

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



Única fábrica en la provincia que tiene aparatos de destilar y rectificar en sus aguardientes y anisados. Podréis comprobar la gran diferencia que existe de sus artículos a los de las demás fábricas que tienen que hacer todos sus géneros en frío, o sea con esencias.

PROBADO Y OS CONVENCERÉIS

ASUNTOS DEL DIA

En defensa de los bosques

Todos hemos publicado las conclusiones de la reciente asamblea celebrada en Madrid por los elementos madereros del país; pero no deben estudiarse esas conclusiones sin tener en cuenta las de la décimoquinta Asamblea Forestal, celebrada en Valencia en el mes de Marzo del corriente año, pues no habrá manera de proteger a derechas esa producción nacional, sin prestar a la política de los montes toda la atención que se le debe.

Precisamente, el Cuerpo de Ingenieros de Montes ha publicado y repartido profusamente un folleto que contiene el trabajo leído ante la Asamblea de Valencia por uno de sus miembros más distinguidos, don Tomás de Villanueva, y tanto por lo que éste dijo ante la Asamblea cuanto por los apéndices que acompaña a su conferencia, el breve folleto documenta luminosamente la cuestión. En ella se destaca un punto que, a lo que parece, hace el Gobierno objeto de un estudio y resolución especiales: nos referimos al régimen de los montes privados o de propiedad particular. Mucho tiene por hacer el Estado en los que sean de su propiedad o de la de los Municipios; pero esos esfuerzos no alcanzarán la debida eficacia, mientras no se someta a una pauta inspirada en las conveniencias públicas el disfrute de los otros, pues la riqueza forestal privada de España abarca 18.902.371 hectáreas de las 25.800.000 que ocupa la zona denominada forestal del país.

En todas las naciones que deben tomarse como modelo está reglado a la luz del interés general el usufructo de esa propiedad privada, y en el folleto del señor Villanueva puede ello comprobarse. En nuestro país se acudió a la necesidad en 1918, mediante una ley propuesta y obtenida por el Gobierno nacional; pero su vigencia se limitó a dos años, y desde 1920 volvimos a la plena libertad, y al descaje de los bosques, en cuanto el mercado de la madera lo hace apetecible para el que sacrifica al negocio presente el porvenir, incluso propio.

Se compran los montes con el exclusivo objeto de talarlos, no para procurarse una renta permanente, y cuando el maderero pasa con tal objeto por una provincia, y saca de ella lo que ha pagado por el monte y lo que se propone ganar en la operación, el yermo viene en pos de él, y le importa poco la desvalorización absoluta de su propiedad en cuanto al cabo de uno o dos años desaparece con los árboles todo vestigio de fecundidad en el suelo. ¿Qué importa que al lado mismo del bosque así desaparecido inviertan el Estado y los Municipios sus recursos y su celo en cuidar los propios, que representan en la totalidad del territorio una cuarta parte de los que existen en el país, quedando las otras tres cuartas partes entregadas a la voracidad del negocio al día?

No todos los propietarios de montes están en condiciones de poder resistir a la tentación de ese valor excepcional volandero que pasa por sus puertas, y hoy uno, mañana otro, van cayendo los pobres árboles sin amor, y ensanchándose la calva de nuestro territorio.

Es mucho lo que para la colectividad nacional representa el árbol, desde el punto de vista de la economía, de la higiene y aún de la autonomía política de la nación, para que eso pueda consentirse indefinidamente.

El problema de la carestía

La nota oficiosa sobre las comparaciones que entre el encarecimiento de la vida en España y en otras poblaciones han publicado algunos colegas, son inexactas en sí mismas e inexactas, sobre todo, en relación con las informaciones que se invocan, pues del «Boletín de Estadística» correspondiente al trimestre Julio-Septiembre se desprende precisamente lo contrario de lo que los colegas aludidos han dicho.

No es solamente que existan para las comparaciones esas dificultades que la nota oficiosa señala, es que aun prescindiendo de ello, no resulta exacta la afirmación que se rectifica, pues en la página 27 de la publicación citada, lo que se lee es lo siguiente: que el índice del coste de la vida, en Junio de 1924—y citamos el mes de Junio por ser el último, respecto del cual se da el dato acerca de todas las naciones—, era en España, en relación con el año 1014, 186; en los Estados Unidos, 169; en Inglaterra, 170, y en Suiza, 168; en Francia, 366; en Italia; 518, y en Bélgica, pues el que de Bélgica viene en esa página es el referente a 1921, y hay que buscar el que correspondiera a aquel punto de referencia común de 1914.

Es decir, que lo que el «Boletín» citado afirma, recogiendo los datos más autorizados de las demás naciones, es que el encarecimiento resulta en España mayor que en los Estados Unidos, Inglaterra y Suiza, pero menor que en Francia Bélgica e Italia.

¿Por qué se dijo lo contrario en los colegas a que rectifica la nota oficiosa? Pues por seguir una corriente en que, por desgracia, vienen navegando desde hace muchos años las autoridades y los periódicos en general, sin que nos consideremos libres de pecado.

Considémosnos que digamos que el Directorio militar ha incurrido, como algunos Gobiernos precedente en el doble error de acoger sin discernimiento el clamor popular, y de prometer satisfacerlo resolviendo el problema de la carestía, sin advertir las consecuencias del fracaso fatal de semejantes promesas.

Fracaso fatal, porque algunas de las causas del encarecimiento no son muy lentamente remediables, y porque otras son muy difícilmente remediables, y al pretender abarcarlas todas en una promesa de remedio, se viene constantemente y en todas partes cayendo en el fracaso de todas las medidas que al problema se aplican.

La situación que en la comparación ocupamos, desventajosa respecto de otras, está mostrando en la posición de la moneda, en el orden internacional un factor del fenómeno. En países de estimación monetaria superior a la peseta, la carestía es menor; es mayor, por el contrario, en las naciones de estimación inferior de la moneda en la cotización internacional.

Cuando ante los clamores de la colectividad contra la carestía se confesase, no con la promesa halagadora de remediarla, sino con la comprensión de sus causas y la labor precisa para remover o modificar lenta, pero incesantemente, las remediables, y al remedio han de colaborar principalmente los mismos que nutren aquel clamor de protesta, habremos entrado por el único camino de la posible solución.

El concepto de obrero

La «Gaceta» ha publicado una Real orden en la que se dispone que, a los efectos del derecho electoral social, se entenderá por obrero todo el que ejecute habitualmente trabajo por cuenta ajena, con o sin remuneración, en su propio domicilio o fuera de él, quedando modificada en tal sentido la Real orden de 4 de Enero de 1925.

Los labradores y los animalejos

No ocurrieron los sucesos a que nos referimos en otro anterior artículo «Del labrador y los animalejos», en el pueblo de Nonsabo, sin que fuesen motivo de cuentos, risas y leyendas; y el bautizo que siguió a ellos fué el llamar al hijo del cerrete de aquel término «La piedra de los animalejos».

Como aclaración o dato, cabe decir que aquella piedra y otras más lejanas cerraban un espacioso coto de tierra de primera calidad, que daba pingüe provecho a un rico y avaro labrador que le poseía.

La pequeña tierra del labrador colindante de nuestro anterior relato, era también fértil, mas por su corta extensión, representaba solamente un pedazo de pan.

Estos dos labradores, Pedro y Alejo, pobre uno y rico el otro, eran más conocidos en el pueblo por los apodos de Perucho y Atrapa.

Pasaron días, y aun años, y la ocupación de las labores les puso casualmente a la vista en el lindero de sus tierras.

—Oye, pajarito—le dijo el Alejo a Atrapa al encontrarse ambos junto al ribazo de la Peña—. ¿Es ésta la piedra de los animalejos?

—Esta es, y por ser verdad, y no cuento, no fué cosa de risa.

—¿Pero tú llegaste a creer que los bichos hablaban?

—Ya lo creo: Y hablaban lo que el cielo les dijo; lo que les dictaba Dios; y que lo decían bien dicho.

—Ilusiones que te se figuraron, Perucho.

—Bueno, tío Atrapa; es lástima no pudiese hablar esta piedra.

En el mismo momento sintieron ambos como temblar el suelo, y vieron la piedra removerse y aparecer en ella un obscuro boquete, por el que asomaba la cabeza un medroso lagarto, y aún no repuestos de su asombro vieron llegar y saltar sobre la piedra al viejo gorrión...

—¡Dios nos asistal—dijo el tío Atrapa temblando, al ver cómo el lagarto clavaba en él los ojos.

—Pues aún faltan el jilguero y el grillo—dijo Perucho entre asombrado y satisfecho.

—Aquí estamos—se oyó decir a los dos animalejos, que aparecieron de repente sobre el ribazo.

Notas del Obispado

Oposiciones
Están anunciadas para la magistratura de Ciudad Rodrigo, con plazo hasta el 8 de Enero; una canongía de Santiago, hasta el 30 de Diciembre; otra de Logroño, hasta el 6 de Enero.

La riqueza pecuaria española

Según la Asociación General de Ganaderos de España, el último resumen oficial pecuario acusa un aumento sobre el anterior de 500.000 reses vacunas, 300.000 lanares; caprinas, 800.000, y dos millones de reses de cerda.

El rendimiento es también mayor, pues el ganado vacuno rinde por res 200 kilos, y el de cerda, 90.

En este ganado se produce anualmente para el consumo, deducida la mortalidad, siete millones, bastando la ganadería nacional para las necesidades del mismo.

Para cada cien habitantes, España tiene más ganadería que Inglaterra, Italia y Bélgica. En lanar y cabrío, más que Alemania, Checoslovaquia, Dinamarca, Estados Unidos, Francia, Inglaterra, Italia, Bélgica, Suiza y Holanda.

En cerda, más que Argentina, Bélgica, Checoslovaquia, Francia, Inglaterra, Italia y Suiza.

De lana, primera materia para el fabricante, pero producto elaborado por el ganadero, tiene España considerable superproducción.

—Señor gorrión o señor filósofo, ¿qué es ser avaro?—dijo el lagarto con astuta mirada.

—Pues el avaro—contestó el gorrión—es un hombre que rodeado de bienes se empeña en ser miserable y pobre, para morir rico, y que le lleven luego los diablos.

El tío Atrapa temblaba como un azogado.

—Tienes razón, lagarto—dijo el jilguero.

Atrapa es un desgraciado que ni come de sus bienes, ni da de ellos de comer; miserable con sus riquezas, ni mira hacia arriba o hacia Dios, ni mira hacia abajo o hacia los pobres, y solo le sirve lo que tiene para morir de hambre y miseria.

Gri, gri, ni para aquí, ni para allí; gri, gri, cantaba el grillo mirando para arriba y para abajo.

El tío Atrapa, fuera de sí, quiso echar mano de la vara de su látigo, para librarse de aquella tropa, más una fuerza invisible le detuvo, quedándose fijo en el lagarto que le seguía mirando.

¿Y qué quieres, Perucho?, dijo por fin con voz ronca y temblona el tío Atrapa.

—Yo no quiero nada, contestó Perucho, lleno de miedo; yo no quiero sino lo que quiera Dios.

—Señor gorrión, o señor filósofo, tu que vuelas y sabes lo que arriba pasa, ¿qué es lo que quiere Dios?—repuso el lagarto.

—Pues Dios quiere—dijeron a una todos los otros animalejos, que los ricos no sean avaros, y den a Dios lo que es de Dios, socorriendo a los pobres.

ILDEFONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA
Concurso.—Se anuncia a concurso la provisión de una vacante de teniente coronel en la Maestranza de Madrid.

Matrimonio.—Se concede real licencia al capitán don Manuel Boloix Martínez, para contraer matrimonio con doña Victoria Sánchez González.

OFICINAS
Ascensos.—Han ascendido al empleo inmediato, el oficial tercero, don Adolfo de la Lama; escribiente de primera clase, don Arturo Pueyo, y el de segunda, don Francisco Coca.

Las vacaciones de Navidad

De Real orden se ha dispuesto que las vacaciones de Navidad para los escolares comiencen el día 15 del actual en todos los establecimientos civiles de enseñanza del Reino y terminen el día 8 de Enero próximo.

La Inmaculada en la guerra

RAPIDA

Cuántas veces hablamos de las glorias militares españolas, no podemos menos de unir las al nombre de María Inmaculada, pues parece que Ella ha servido siempre de égida, unas veces, y de coraza, otras, y en todo momento, como augusta protectora de las armas suyas.

Desde la batalla del Salado hasta el presente, en cien y cien batallas más, se ha visto palpablemente la protección decidida de la augusta Señora. Y en los últimos tiempos, ¿quién no recuerda que el 8 de Diciembre del 97 cayó muerto en los matorrales de la manigua el célebre cabecilla Maceo, por la bala certera de un soldado español? ¿No fué el día de la Purísima cuando nuestros bizarros soldados escalaron el Gurugú y colocaron abierta y ondeante la gloriosa enseña de la Patria, constituyendo una de las acciones marroquíes más brillantes?

Ello significa que la augusta Señora se muestra siempre propicia a favorecer a las armas españolas.

Y hoy leemos en la Prensa una carta de un valeroso militar que se encuentra luchando por nuestro honor en los abrutos terrenos marroquíes, que ha conmovido profundamente las fibras de nuestro corazón.

En lenguaje tan sencillo como ingenuo, cuenta la acción de Uad-Lau, de la que tan airoso salieron nuestros soldados, y tras de describir cómo el enemigo arremetía con feroz saña contra ellos, arrojaban torrentes de balas que causaban bastantes bajas, aunque no tantas como parecían las de aquel enorme tirote; termina diciendo: «Un compañero me ha dado una medalla de la Milagrosa, que todo aquel que la lleve no le pasa nada, y yo lo creo, pues nunca, jamás he oído tantos tiros y tan cerca».

¿No se ve por esto, la decidida protección de María Inmaculada? Por algo se la invoca con el dulce título de uno de los cristianos (auxilium Christianorum), y el de la Paz (regina Pacis).

Y es que España tendrá que ir unida al nombre de María Inmaculada para conservar su honor y su grandeza.

BENJAMÍN MARCOS

Por la Patria y por el soldado

En Segovia

El día 10 se celebrará en la iglesia del Seminario, con la asistencia del señor obispo, a las nueve, misa de comunión general, y a las diez y media, misa solemne. Quedará el Santísimo expuesto, velado por los seminaristas y asociaciones piadosas de la ciudad. El ejercicio de la tarde será a las cuatro y media.

Serán instaladas dos mesas petitorias para el Aguinaldo del soldado.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La codicia de judío

Murió en Nueva York un rico banquero judío, y para poner a prueba la codicia o la astucia de sus tres hijos, fijó en su testamento la siguiente cláusula: «A mi muerte, cada uno de mis tres hijos y herejeros depositará sobre mi cadáver, para ser encerrado conmigo en el féretro, un millón de dólares.»

El mayor de los hijos, con sinceras lágrimas en los ojos, contó billete tras billete el millón que le correspondía y lo depositó bajo la almohada donde reposaba para siempre la cabeza de su padre, diciendo:

—¡Hágase tu última voluntad!

El segundo trajo el millón en moneda de oro, y al dejar los sacos sobre el cadáver exclamó, disimulando con una sonrisa su codicia:

—¡Quiera Dios que no os pese vuestro peso!

Ejecución de la sentencia de los reos

PABLO MARTIN, SE SUICIDA

En la prisión

Desde la primera hora de la mañana se redobló la guardia en la cárcel.

El viernes último llegó de Burgos el ejecutor de la justicia de aquella Audiencia, y a la una de la tarde el verdugo de Madrid. Desde la estación, y custodiados por la Guardia civil, se dirigieron a la cárcel, donde se encuentran.

La entrada a la prisión ha sido prohibida en absoluto a aquellas personas que no estén provistas de un volante especial de la Dirección.

El obispo visitó a los reos, con los que se hallaba en aquellos momentos el alcalde, prodigándoles sus consuelos.

Los tres condenados se confesaron por la tarde. Santillán, que se encuentra más sereno y confiado en el indulto, solicitó espontáneamente un sacerdote.

Los socialistas

El partido socialista ha dirigido al marqués de Magaz la siguiente carta:

«Excelentísimo señor presidente interino del Directorio Militar.

Muy señor nuestro: En representación del partido socialista, obrero

El hijo menor, al llegarle su vez se acercó al ataud, diciendo:

—Gracias, padre mío, por haberme seguido distinguiendo entre mis hermanos.

Y sacando su libro de cheques, extendió un talón por tres millones, que dejó amorosamente entre las manos de su progenitor, y recogió las monedas y billetes depositados por sus hermanos.

Un sargento expedicionario entra a tiros en un café y se suicida

Algeciras.—En el tren correo llegaron varios sargentos procedentes de León, que habían de embarcar hoy con rumbo a Ceuta.

Uno de ellos, llamado Lino Peláez, en el que sus compañeros habían observado síntomas de anomalía mental, entró, a las dos de la madrugada, en el café El Rayo, y después de romper cuantos objetos encontró, sacó la pistola y disparó repetidas veces, sin que afortunadamente hiciera blanco.

Acudió la Policía, que rodeó el edificio hasta las ocho y media de la mañana, en que Peláez se suicidó disparándose un tiro.

Las Cámaras agrícolas

Se ha declarado que las Cámaras Oficiales Agrícolas de las provincias tienen derecho a tomar parte en la elección de vocales representantes de las Asociaciones Agrícolas y Ganaderas legalmente constituidas, en la Junta Central de Colonización y Repoblación interior.

español, nos dirigimos V. E. en solicitud de que no les sea aplicada la pena de muerte a los condenados por el Tribunal de Guerra y Marina con motivo de los sucesos de Vera. Al hacer esta petición en nombre de la clase trabajadora que sigue nuestra inspiración, respondemos a los acuerdos que contra la aplicación de dicha pena tiene reiteradamente adoptados nuestro partido y a un sentimiento de humanidad, sin duda muy extendido en este caso.

Las visitas en la capilla

Poco después de entrar en capilla los reos fueron visitados. El primero en hablar con ellos fué su defensor ante el Consejo de Guerra, comandante de Carabineros señor Mocholí. A media tarde este señor recibió un despacho del comandante señor Matilla, que defendió a los acusados ante el Supremo, redactado en los siguientes términos: «Lamento infortunio, y apenado le abraza, Aurelio.»

A las cinco llegó a la prisión el alcalde de Pamplona, que habló con los reos, a quienes, dijo que, en nombre de la ciudad, se estaba gestionando con toda actividad el indulto. Les prodigó frases de consuelo,

Para conseguir un hombre robusto y sano, no se precisa más que en la niñez darle

MALTARINA

pues su composición contiene excelentes propiedades nutritivas

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

Misa de privilegio

Mañana, a las nueve, en la iglesia de San Millán, se celebrará la misa de privilegio por el alma de don

Lorenzo Bartolomé Cubero

(O. E. P. D.)
LA FAMILIA.

Ruega a sus amigos la asistencia a tan piadoso acto, por lo que les vivirá agradecida.

UNA BODA

Ayer, a las doce, se celebró el enlace matrimonial, en la iglesia de San Miguel, de la bella y simpática señorita, Máxima Lobo, perteneciente a acomodada familia de Olombrada, y el joven e ilustrado sargento de este Regimiento Artillería de Posición don Silvano Robledo.



IMPRENTA DE EL ADELANTADO

LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

Pídala a su impresora; Pri de sea que ella den favorable idea de la prosperidad de su negocio; y del buen gusto de las establecimientos; o personas con quien se mantiene correspondencia.

El teatro en Segovia

EN CERVANTES

«El señor X», comedia cinematográfica en cuatro partes

«El señor X», es la providencia de los habitantes del pueblo donde vive, con un derroche de ingenio, de habilidad, de puños, y de incógnito, pues nadie consigue conocerle hasta el final de la obra en que él se descubre. Actúa como he dicho de angel tutelar del público pagano, descubriendo al comisario general de subsistencias, las confabulaciones de los acaparadores de sustancias alimenticias, los depósitos clandestinos de trigo, aceite y los barcos que llegan con cargamentos de carnes, etcétera, etcétera; logrando por estos medios que las subsistencias bajen, pues el comisario de Abastos, hombre energético, se hace cargo de los depósitos y de los cargamentos en nombre del Gobierno de aquel país y los pone a la venta pública a precios asequibles a todas las fortunas, castigando de paso a los acaparadores.

¿No existirá en España un joven de ingenio y puños, que quiera imitar a este «Señor X», de la película? La comedia está desarrollada con habilidad e ingenio, tiene escenas de mucha gracia y resulta por tanto muy entretenida.

Es norteamericana, así como sus intérpretes, sobresaliendo «El señor X», Richards, actor de puños y verdadero prodigio gimnástico y acrobático.

La fantasía de la popular zarzuela del maestro Bretón, «La verbena de paloma», valió a la orquesta de este teatro nutridos aplausos por su ejecución.

Las funciones del domingo.—«Diego Corrientes».—Primera jornada, en cuatro partes

En Madrid y por los años 1850 a 1860, sus vecinos encontraban, sorprendidos, al pie de las puertas de entrada a sus respectivas viviendas, unos cuadernos impresos, de cubierta pintarrajada en colores chillones, entre los que aparecía un galán jacarandoso, montado en briosaja jaca, con atalajes de cuero y ma-

Bendijo la unión el párroco de dicha iglesia don Benito de Frutos, y actuaron como padrinos de los desposados el teniente coronel de Artillería don Francisco Morote y doña Juliana Lobo, hermana de la desposada.

Firmaron el acta como testigos, don Mariano Muñoz, padre del novio y los sargentos del mencionado Regimiento don Manuel Martínez y don Victoriano Sanz, por parte del novio, y por parte de la novia don Cándido Lobo, padre de ésta, don José Conde, médico de Caballar, y hermano político de la novia y don Román Álvarez, maestro Nacional de Chaflín.

Después de la ceremonia los invitados, que lo eran en gran número, se trasladaron al acreditado Café de la Unión, en cuyos amplios salones destinados al efecto, les fué servido un espléndido almuerzo, que hizo honor a la acreditada cocina de dicho establecimiento.

Reciba la feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, nuestra más expresiva enhorabuena, que hacemos extensiva a sus apreciables familias.

El novión de Diego Corrientes estaba bien muerto y no merecía los gastos y esfuerzos hechos para resucitarlo, pero en cambio la Sociedad Film Español merece un nutrido aplauso por haber llevado a la pantalla la bella ciudad de Ronda y los agrestes y pintorescos rincones de la serranía del mismo nombre.

El teatro rebosando de público.
E. N. C.

EN JUAN BRAVO

«Las cinco maravillas» y la bailarina Pepita Carreras.—Cinematógrafo

Ayer y el sábado actuaron en este teatro «Las cinco maravillas», grupo compuesto de igual número de señoritas—todas ellas jóvenes y bellas—que ejecutan muy vistosos trabajos, presentando caprichosos Sketchs que vistien con trajes completamente nuevos, confeccionados para estas pimpantes muchachas, las cuales, en la presente semana, harán su presentación en el teatro Romea, de Madrid.

El trabajo de «Las cinco maravillas» es ameno y dentro del nuevo género está bien, como lo prueba la simpática acogida que obtuvieron por parte del público que distingue en materia artística y que conociendo el espectáculo que le presentan, procura ceñirse a los números que rezan en los programas.

«Las cinco maravillas» y la bailarina Pepita Carreras, bella y atractiva mujer, gustaron mucho al público especialmente al elemento masculino, que en todas las secciones las hizo objeto de su admiración más predilecta.

La película «Las tres semillas negras», que hoy termina su proyección, fué muy celebrada por el interés que avalora su argumento, por demás sugestivo.

Hoy, festividad de la Purísima Concepción, también se celebrarán secciones a las cuatro, seis y media y diez y cuarto, actuando, con variados Sketchs, «Las cinco maravillas» y la aplaudida bailarina Pepita Carreras, proyectándose, como anteriormente decimos, la última jornada de la aplaudida cinta «Las tres semillas negras».

Noticias de Marruecos

El parte de esta madrugada

«Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental.—Día ayer, con motivo convoy a relevo posiciones Zinas, Ali Fajal y Zoco Jemis, se sostuvo combate con enemigo, resultando teniente mehalla Gutiérrez Gorostiza muerto, otro oficial herido y algunas bajas Regulares y mehalla.

En Larache, esta madrugada ha sido evacuada por sorpresa posición Ain Rapta, retirándose sin novedad guarnición con enfermos y heridos, armamento y municiones, hecho que

ATENCION:

895 KILOS DE TELAS BLANCAS EN RETALES DE NANSUIS, CAMBRAIS, FRUTOS, ANQUELINAS Y ESPECIALES, EN

«La Casa de las Medias»

(La que más barato vende)

Medias de señora, buen negro, a 2 reales el par; calcetines de lana de caballero, a 3 reales el par

EL NUMERO UNO EN ABRIGUITOS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Modelos propios

NUEVO TIRON DE BORDADOS FINISIMOS EN

«La Casa de las Medias»

(Frente a la relojería de J. Mozo)

reviste importancia, dado lo abrupto del terreno y tenacidad con que enemigo había mantenido su asedio.

Esta mañana ha sido agredida aguada Handak Hamar, siendo rechazado enemigo. En castigo agresión, Aviación bombardeó intensamente aduar Ain Maabe.

Se efectuó evacuación definitiva posiciones Fedan, Yebel y blocao del Valle.

Poblado Ramla ha sido también bombardeado.»

La guarnición de Kalaa

Ha llegado a Larache la guarnición de la posición de Kalaa, integrada por 17 soldados y los sargentos Martín Ramos y Fructuoso Valbuena. Tanto en Alcázar como en Larache se les ha tributado un gran recibimiento, premiando así su abnegado proceder, soportando ciento doce días de asedio por numerosísimo enemigo.

Un grupo de socios de la Casa de España, de Larache, les invitó a visitar dicho Centro, donde fueron obsequiados y vitoreados con entusiasmo.

El sargento Valbuena se encuentra herido en una mano, y ha ingresado en el hospital central.

La Junta de damas de la Cruz Roja obsequió con tabaco a la expedición.

El gran Visir y los heridos indígenas

De la conferencia celebrada por el Directorio con Marruecos, lo más saliente, según dijo el general Vallespinosa a los periodistas, es el repliegue sobre Mexerah con todo el material y sin ninguna baja, de las posiciones de Ain Rapta, Fedan Yebel y el Valle.

El gran Visir, que ha visitado en los hospitales a los heridos indígenas, desea se haga constar, con la mayor emoción, lo satisfecho que está por la buena asistencia a los moros heridos.

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos, al precio de 50 pesetas los once y medio kilos.

EN

CANTIMPALOS

ANGEL MENDOZA,

Ecos de la provincia

Escarabajosa de Cuéllar

Una boda

El día 26 del pasado celebróse en la iglesia parroquial de este pueblo el enlace matrimonial de la bella y encantadora señorita Florencia Pedrero Gozalo, hija de nuestro convecino don Ezequiel, con el simpático joven de Bahabón (Valladolid), Orenicio de Frutos.

Bendijo la unión el virtuoso cura párroco de este pueblo don Heracleo Castañeda; siendo parinos, la señora doña Concepción Celis Martín, y el vecino de Bahabón, don Francisco Muñoz.

La novia vestía elegante traje negro, adornándose con el simbólico ramo de azahar.

Terminada la ceremonia, los invitados acompañaron a los novios a la casa del padre de la contrayente, donde se sirvió un suculento desayuno.

Después, toda la comitiva se trasladó en varios carros al pueblo del desposado, en cuya casa se hizo «el gasto», obsequiando a los convidados, que figuraban en número no inferior a ciento, espléndidamente durante dos días.

Entre las muchachas que concurrieron a la boda, mencionaré a las simpáticas señoritas Adelaida Diez, Ignacia Pascual, Serapia de Frutos de Bahabón; Agustina Puertas, de Escarabajosa; Eulogia Montalvillo, de Torreguiterrez, y Crescencia Navas, de Campaspero. El sexo masculino estaba representado por muchachos de Escarabajosa, Campaspero, Bahabón y Cuéllar.

Nuestra más entusiasta enhorabuena a los nuevos esposos, deseándoles eterna luna de miel.

CORRESPONSAL

Noviembre, de 1924.

«La Casa de las Medias»

(La que más barato vende)

Nuevos artículos a precios sin competencia

Medias de señora, buen negro, a 2 reales el par; calcetines de lana de caballero, a 3 reales el par

EL NUMERO UNO EN ABRIGUITOS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Modelos propios

NUEVO TIRON DE BORDADOS FINISIMOS EN

«La Casa de las Medias»

(Frente a la relojería de J. Mozo)

«La Casa de las Medias»

(La que más barato vende)

Nuevos artículos a precios sin competencia

Medias de señora, buen negro, a 2 reales el par; calcetines de lana de caballero, a 3 reales el par

EL NUMERO UNO EN ABRIGUITOS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Modelos propios

NUEVO TIRON DE BORDADOS FINISIMOS EN

«La Casa de las Medias»

(Frente a la relojería de J. Mozo)

y se ofreció a ellos para cuanto se les ocurriese. Los reos se limitaron a darle las gracias.

La confesión

Terminada la confesión, Enrique Gil Galar reaccionó bastante y se mantuvo sereno y con ánimos para conversar con los sacerdotes que le rodeaban. Más de una vez dijo: «Vengan, vengan: cuéntenme cosas». Y charló con el canónigo señor Eleta, que es quien le atiende.

Pablo Martín Sánchez se sentó junto a la pared al entrar en capilla. Cuando alguno de los visitantes se le acercaba para fortalecerle o distraerle, contestaba con monosílabos.

A última hora de la tarde creyó Martín Sánchez que había llegado el momento de la ejecución, y costó gran trabajo disuadirle de que se hallaba equivocado y que aun quedaban esperanzas de que se concediera el indulto.

En la cárcel se recibió un telegrama de la madre de Martín Sánchez, que reside en Bilbao. El despacho dice así: «Hijo mio, pérdida toda esperanza humana, tu madre transido el corazón de dolor, postrada a los pies de la Virgen de los Dolores, implora que te dispongas a morir cristianamente, como cristianamente te enseñó a vivir. No niegues a tu madre este último consuelo.»

Cuando el procesado leyó el telegrama se afectó mucho, y lloró amargamente. El momento fué de verdadera emoción para cuantos lo presenciaron.

Las últimas horas

Pablo Martín permaneció toda la noche sentado, inmóvil, de cara al locutorio que separa las celdas de la capilla.

Enrique Gil, durmió desde las dos y cuarto hasta las cuatro y cuarto, bastante tranquilo.

Cuando se despertó y se le dijo que había dormido dos horas se sorprendió, pues creía que solo había dormido breves momentos.

El reo Santillán se mostraba a primera hora de la noche esperanzado, y durante toda ella, y a pesar de ir perdiendo esperanzas a medida que ésta avanzaba, no decayó su entereza. En las primeras horas de la madrugada se echó un rato, fumando constantemente. Pidió una copa de coñac, y cuando se la sirvieron exclamó:

—Debía ser veneno.

A las cuatro y media de la madrugada los sacerdotes Eleta, Maizierrena, Celaveita y Cuevas prepararon a los reos para oír misa, y poco después dijo la primera el párroco de San Lorenzo. De los tres procesados, el que escuchó misa con más serenidad fué Santillán. Gil rezó fervorosamente. Martín daba pruebas de abatimiento. Oyeron la misa todas las personas que acostumbran acompañar a los reos de muerte. El momento de conulgar fué emocionante.

No hay contestación.—Se saca de la capilla a los reos

A las seis de la mañana se supo por una conferencia celebrada por el Gobierno militar que no se había recibido contestación a las insistentes peticiones de indulto.

Cuando empezó a amanecer el juez dispuso que los verdugos fuésen conducidos por parejas de la Guardia civil y escoltados por un piquete de la guardia exterior de la cárcel al camino de ronda de la prisión, que es estrecho y circunda todo el establecimiento.

A las siete y dos minutos fueron sacados de la capilla los reos y se organizó la comitiva de la siguiente forma:

Un piquete de Infantería de la Guardia Civil, el juez, los médicos, los reos y los sacerdotes que los iban acompañando, hermanos de la Paz y de la Caridad, autoridades gubernativas y municipales y los tres vecinos que dispone la ley que asistan a estos actos.

Cerraba la marcha un piquete de Infantería de la Guardia Civil.

Pablo Martín se escapa y se suicida

Al salir de la galería del piso primero, adonde estaba la capilla, y al trasponer una puerta que da acceso al lugar de la ejecución, Pablo Martín, que había rogado antes a los sacerdotes que no le sostuvieran porque no lo necesitaba, huyó por la escalera que conduce al segundo piso, ante la sorpresa de los que le acompañaban. Las hermanas de la Caridad que se encontraban en el segundo piso lo vieron cruzar, y cuando sus perseguidores y un vigilante de la cárcel que se encontraba en lugar cercano iban a darle alcance subió Martín a un pasadizo que une los dos cuerpos de edificio de la prisión y al llegar a la mitad de él hizo un ademán de despedida y se arrojó al patio. Al chocar contra el suelo se destrozó la cabeza.

Se sabe que Pablo había dicho: «A mí no me dan garrote»

A las siete y diez se sentó en el banquillo Enrique Gil, que murió poco después. Inmediatamente de llevar a cabo esta ejecución se recibió en la prisión un telefonema dirigido al que acababa de morir de su madre, en el que decía: «Perdida toda esperanza, ruega Virgen Carmen como yo. El último abrazo de tu madre y hermanos.»

Santillán marchó por su pie al pátibulo, mirando a todos los presentes, y al sentirse pidió permiso para pronunciar algunas palabras. Le fué concedido y dijo:

—Al pueblo de Pamplona doy las gracias por sus insistentes gestiones en favor de nuestro indulto. También a los oficiales del Consejo de guerra y al personal de la cárcel, al defensor, comandante... (Hizo una pausa, sin duda porque no recordaba el apellido.)

Terminó diciendo:

—No ha triunfado la justicia, sino la tiranía.

Dirigiéndose al verdugo:

—Tú—dijo—, no me hagas sufrir. Murió a las siete y veinticuatro minutos.

El marqués de Magaz da la noticia de haberse cumplido la sentencia

A la una menos cuarto llegó a la Presidencia el marqués de Magaz. Manifestó a los periodistas que había asistido a la inauguración de la Exposición de T. S. H., Electricidad y Cinema.

—¿Se ha cumplido la sentencia en los condenados de Pamplona?—preguntó un periodista.

—Sí; se ha cumplido—contestó el marqués de Magaz.

—¿A las siete?

—Sí; ponga que a las siete. Por lo menos esa era la hora señalada. ¿Pero no tienen ustedes noticias particulares?

—Aún no han llegado.

—Las habrá detenido la censura de allá; pero ya las tendrán ustedes, porque se ha respetado la costumbre de que asista un representante de la Prensa.

Farmacia vendo por 4.000 pesetas, en pueblo de esta provincia bien comunicado, produciendo 6.000 pesetas libres Dirigirse con sello a esta Administración para remitir las cartas al interesado.

ECONOMATO DE VINOS

CALLE DEL SOL, NUMERO 9

Vinos de mesa servido a domicilio.

Exportación a la provincia.

Moral de Hornuez

Fallecimiento
Edad avanzada, ha fallecido en el pueblo el virtuoso sacerdote don José Galindo, que durante largos años ha regentado esta parroquia, en medio del afecto de sus feligreses que le estimaban en alto grado por sus dotes de bondad y de virtud.

Vallruela de Pedraza

Viajes
Con motivo de celebrarse en Torrecaballeros el enlace matrimonial de los simpáticos jóvenes Teodosia Enebral y Cesáreo Gómez Navarro, ha salido para dicho pueblo, don Ildefonso Sanz Rivera, alcalde de esta localidad y padre de la novia. Le acompaña nsus dos hijos presenciosa y Severino.

Brieva

Santas misiones
A las cinco de la tarde del día 24 del mes de Noviembre llegaba a esta localidad los reverendos padres Aureano Frutos y José Narciso Calvo, misioneros del Inmaculado Corazón de María, saliendo a recibirlos todo el pueblo.

Información local

Como nuestra condición de periodistas nos obliga, muchas veces, a pecar de indiscretos, sin que esta indiscreción traspase los límites que marca la más vulgar prudencia, hoy vamos a dar a nuestros lectores una noticia que llega hasta nosotros por conducto particular, y que hayamos podido aún confirmarla en forma autorizada.

Parece ser que la Comunidad de religiosos Dominicos proyecta facilitar el acceso a la venerada Cueva de Santo Domingo, dando la entrada por la cuesta que conduce a la Alameda.

DE SOCIEDAD

Viajes
Ha fijado en esta capital su residencia el señor López Llanos, con sus lindas hijas.

SUETOS

¡ATENCIÓN! Para tomar café, al CASTILLA
Se acaba de recibir la cafetera DRYANA, nuevamente construída para esta casa. Meriendas, chocolates, fiambres y vinos de las mejores marcas.

INVITE A SU FAMILIA

a tomar el exquisito chocolate, con churros y vaso de leche, que sirve el BAR JUAN BRAVO
PLAZA MAYOR, 12
Callos
No se moleste usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria.

Gran fábrica de somiers

LA MAS IMPORTANTE DE CASTILLA. PRECIOS ECONOMICOS. EXPORTACION A PROVINCIAS
JESUS IGLESIAS
SEGOVIA
ULTIMA HORA
MADRID, 3 TARDE
Capilla pública
Con motivo de la festividad del día hubo en Palacio capilla pública, con asistencia de los Reyes, Infantes, damas, grandes de España y numeroso público.

¡ALTO! La Flor en Vinos

Ya bajó el vino en esta casa
PRECIOS A QUE SE EXPENDE:
Tinto de mesa, 15 grados, 6,50 los 16 litros, 40 céntimos litro.

CACHARRERIA

GREGORIO DE PABLOS
MATILLA
Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es- ta casa:
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Muerte y Vida, 7.-Segovia
TALLER DE CARPINTERIA MECANICA
de Braulio Hernando
CANTIMPALOS
Se venden puertas y ventanas. Se admiten encargos. Precios muy económicos.

Biblioteca Filosófica de los grandes filósofos españoles

por Benjamín Marcos
TOMOS PUBLICADOS
I. FRANCISCO DE VALLES (EL DIVINO), prólogo del excelentísimo señor don Adolfo Bonilla y San Martín, académico de la de Ciencias M. y P. 4 pesetas.

Traspaso

«Bar Cervantes», el más céntrico de la población, con hermoso local y vivienda, muy barato, por no poderle atender su dueño.

Se vende

dos novillas suizas, abocadas a partir primer parto, en Segovia, calle del Rancho, número 7. Cirriaco de Francisco.
Se arriendan los pastos de la dehesa titulada «Del Feo», para ganado lanar. Para tratar, con Tomás Postigo, en Cantimpalos.

PÉRDIDA

de una pulsera el lunes, a la salida de la función del Seminario, hasta la calle de San Clemente. Se agradecerá y gratificará su devolución. Razón, en la Administración del periódico.

El recién nacido
no puede tomar otro alimento que el pecho de la madre; si éste es débil, la nutrición del niño será deficiente. Cuando así suceda, debe la madre tomar un reconstituyente energético que enriquezca su sangre, aumente la secreción láctea y su valor nutritivo, y el niño sentirá entonces un sobrealimento rico en fosfatos que fomentará rápidamente su crecimiento manteniéndolo siempre sano y rollizo. Esto lo viene consiguiendo hace más de 30 años el famoso reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

VINOS Y COÑAC
REPRESENTANTE para Segovia y la provincia
PEDRO DOMEQ y C.ª
JEREZ DE LA FRONTERA
DON JORGE ZURDO BRAGULAT
Daquiz 16, 2.º Teléf. 82 SEGOVIA

Gran taller en calderería en hierro y cobre y construcciones metálicas
JUAN MARTIN (Chambalo)
CARRETERA DE ESGUEVA, N.º 2 (PEÑAPIEL)
PROVINCIA VALLADOLID
Casa fundada el año 1895
Construcción, modificación y reparación en toda clase de aparatos de calderería. Tubos de hierro, cobre y latón y alambiques para destilación y rectificación de alcoholes.

ANSALDO
EL AUTOMOVIL DE CALIDAD
Para entrega inmediata de todos los modelos:
Torpedo, 6 cilindros, normal
Nuevo Garage y Garage España
E. DE SOUSA — Roble, 20 — SEGOVIA

Relojería, objetos de platería y joyería
Venta de toda clase de artículos de platería y joyería a precios baratísimos. No comprar sin ver nuestros precios.
Relojes pulsera, a 15 y 20 pesetas, garantizados.
Relojes pulsera, forma rectangular, a 30 pesetas.
Relojes bolsillo, a 10, 15, 20, 30 y 40 pesetas, garantizados.
Relojes Omega, el mejor reloj de precisión, a 60, 75 y 100 pesetas.
Relojes de mesa, dando las horas y de música, a 25 y 30 pesetas.
Despertadores garantizados. Extenso surtido; de lo más barato a lo más caro.
VENTA de bisutería ordinaria al por mayor
GRANDES TALLERES en los pisos de la casa, para hacer toda clase de composturas en relojes, tanto finas como ordinarias
J. MOZO, Isabel la Católica, 5
(Frente a la Casa de las Medias)
Se vende una casa de dos pisos, sita en esta ciudad, calle de la Almuzara, número 6, en siete mil pesetas. Informará, Angel del Barrio, agente de negocios, marqués del Arco, números 56 y 58.
Se vende una casa sita en San Marcos, tienda de vinos y almacén de cereales, con todas las comodidades para industria. Cuadras para 28 plazas de vacas suizas, agua en toda la casa. Para tratar, con su dueño en la misma, Esteban García.
Se necesitan mil quinientos pinos negres en el término de Coca. Para tratar, con don Mariano Velázquez, en Coca.

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 33, principales. MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz
Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una
- HOTEL FORNOS -

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 5

- MADRID -



Porque toser

puesto que las **Pastillas Richelet**

han sido creadas especialmente para las personas que son propensas a los catarros. Las «PASTILLAS RICHELET» constituyen una verdadera (poción seca) que debe llevar uno siempre consigo en el bolsillo, pudiendo cuidarse uno mismo aun estando en sus ocupaciones. Si la bronquitis está ya instalada, el «PECTORAL RICHELET» lo curará radicalmente e impedirá al mismo tiempo todas las complicaciones de asma, catarros bronconeumonia, congestión pulmonar, enfisema. Las pastillas y el pectoral RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías; las pastillas se venden a 1,70 la caja, y caso de no encontrarlas, dirijase en seguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 1. -SAN SEBASTIAN.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS,

CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS,

INFECCIONES GRIPALES y DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.

MADRID

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirjense al

Apartado de Correos, 4.026.-MADRID



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Vídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid



APOPLEGIA

PARÁLISIS

Se evita y cura radicalmente

CON Antiapoplético "Berdaguer,"

Depura y activa la circulación de la sangre

25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vómitos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARÁLISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálisis, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLEPTICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
De venta en Segovia: droguería de FRANCISCO M. MARCOS
Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España

Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, principal. -BARCELONA



¿QUERIS CONSERVAR LA SALUD?... USAD LOS TRAJES DE PUNTO INTERIORES MARCA

«VIGOR»

LA CIENCIA RECOMIENDA =

VENTA EXCLUSIVA EN ESTA CAPITAL

Jiménez Ridruejo y Compañía



DE EXQUISITO PERFUME. UNA SOLA APLICACION SIN BAÑO CURA RADICALMENTE LA SARNIA

SERVICIOS

DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20, y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagata y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

AVISO

La Joyería Plaza de Santa Cruz, 7.-Madrid

es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos

MERCADOS

CANTALEJO

Trigo a 79 reales fanega.

Centeno, a 69 fd. fd.

Cebada, a 55 fd. fd.

Algarrobas, a 76 fd. fd.

Harina de 1.ª, arroba a 26 fd.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 19, 50 pesetas fanega.

Centeno, a 15 fd. fd.

Cebada, a 10 y 10,50, fd. fd.

Yeros, a 16,50 fd. fd.

Algarrobas, a 16,50 fd. fd.

SEGOVIA

Trigo, a 79 reales la fanega.

Centeno, a 51 fd. fd.

Cebada, a 28 fd. fd.

Algarrobas, a 61 fd. fd.

AREVALO

Trigo, a 80 reales las 94 libras.

Centeno, a 64 fd. fd.

Cebada, a 55-54 fd. la fanega.

Algarrobas a 68-70 fd. fd.

SEPLAVEDA

Trigo a 19,50 pesetas la fanega de 94 libras.

Centeno, a 17,50 fd. fd.

Cebada, a 14 fd. fd.

Algarrobas, a 19,50 fd. fd.

Yeros, a 18 fd. fd.

VALLADOLID

Trigo, a 19,50 pesetas los 45,24 kilogramos.

Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 15,75.

Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 12,50.

Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 17 fd.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a piast. 19.

Centeno, los 41-40 kilos, a fd. 13.

Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 11,25.

Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 16,75.

FOLLETIN DE EL ADELANTADO 260

GUZMAN EL BUENO

-No, señor.

-¿Y a don Pel-yo?

-Tampoco.

-Supongo que irás a visitarlo.

-Sí, señor.

-Pues di a Guzmán que quiero hablarle después de las Cortes.

-Seréis obedecido.

-Guárdete el cielo, dijo don Sancho.

Y volvió la espalda a Rodrigo saliendo del aposento.

-¡Vive Dios! exclamó el doncel. ¿Así me trata quien tanto me debe? ¿Y he de tener calma para sufrir tamaños insultos?... ¡Ah, don Sancho, no te valiera el título de rey, si el de hermano mío no llevaras en el corazón!

Aturdido había entrado el mancebo

en la régia cámara, pero más aturdido salió, dirigiéndose precipitadamente a casa de don Alonso.

CAPITULO XLI

De cómo don Sancho no pudo enojarse contra el señor de San Lúcar.

La noche había llegado. Un grave acontecimiento acababa de tener lugar en las Cortes celebradas aquel día. Ante la respetable reunión de prelados y señores que representaban los reinos, el monarca, dando a su enojo entera libertad, rompió la mayor parte de los títulos de mercedes, que hiciera durante las pasadas discordias. Este atrevido paso produjo tal sensación en la nobleza, que apenas pudo el rey contener los ímpetus de los caballeros durante la agitada sesión; empero más adelante, debía brotar de cada pedazo de aquellos pergaminos una conspiración, de cada letra un enemigo.

Pereció a don Sancho que estaba más tranquilo después de humillar el orgullo de aquellos nobles que habían abusado de la circunstancia para saciar su ambición, pagando luego con ingratitude los favores recibidos.</